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Settimo Vittone, 17 maggio 2021

	Ai genitori degli alunni
Scuola Secondaria di I Grado
Loro sedi

Oggetto: Centro per le Famiglie F.I.L.O. di Ivrea - Azioni per le famiglie 

	Gentili genitori, vi informo che il centro per le famiglie in oggetto, con l'Istituto Comprensivo di Settimo Vittone e l'Istituto Comprensivo di Pavone ha programmato, nell’ambito del progetto “DIGITagitAZIONI” (percorso per genitori partendo dall'uso dei Social e del mondo digitale in generale da parte dei propri figli) le seguenti azioni:

AZIONE 1
Incontro da remoto (webinar) con i genitori i cui figli frequentano le scuole medie secondarie di Settimo Vittone, Borgofranco e Lessolo: è prevista la presenza di un esperto che risponderà al bisogno dei genitori di essere maggiormente informati sui temi legati al mondo digitale/virtuale dei figli, sull'utilizzo da parte dei loro figli dei Social Network e sui rischi annessi all'accesso di tali spazi virtuali.

Data e orari: 21 maggio dalle 18,00 alle 20,00 

Esperto coinvolto: 
Federica Andorno, psicologa, psicoterapeuta dell'adolescenza. Socia dell'Istituto Minotauro di Milano, si occupa di dipendenze tecnologiche, e in particolare di ritiro sociale volontario. Collabora da 15 anni allo Spazio di Ascolto per Adolescenti SPAF di Biella, nel quale si occupa di ascolto online e di consulenze psicologiche ad adolescenti. Ha collaborato alla stesura del testo "Il ritiro sociale negli adolescenti. La solitudine di una generazione iperconnessa" (2019). 

Accesso al webinar:
utilizzando la piattaforma Cisco Webex, messa a disposizione grazie alla gentile collaborazione del Consorzio In.Re.Te. L'APP può essere facilmente scaricata su cellulare o PC. Inoltre è possibile l'accesso tramite browser.

https://consorzioinrete.webex.com/consorzioinrete-it/j.php?MTID=m3250e70d478c89ec4b30b087c8a89ffd
[bookmark: OBJ_PREFIX_DWT88_com_zimbra_date][bookmark: OBJ_PREFIX_DWT98_com_zimbra_date]venerdì, 21 mag 2021 18:00 | 2 ore 30 minuti | (UTC+02:00) Amsterdam, Berlino, Berna, Roma, Stoccolma, Vienna
[bookmark: OBJ_PREFIX_DWT89_com_zimbra_phone]Numero riunione: 163 632 9301
Password: bZKNgaCp333


AZIONE 2
Gruppo di genitori condotto da due educatori con ruolo di facilitatori al fine di permettere uno scambio tra i genitori stessi. La finalità è permettere di uscire dalla solitudine educativa, trovare insieme nuove strategie e/o ricevere un rinforzo sulle proprie capacità genitoriali e di problem solving.  
Attraverso l'utilizzo di storie, fumetti, estratti di film etc  si affronterà il tema del rapporto con i propri figli e l'aspetto affettivo /normativo della relazione di cura legato all'uso dei dispositivi digitali, dei Social e del mondo virtuale in generale.

Si prevede un numero massimo di iscritti: 15 genitori. 
Qualora le iscrizioni fossero maggiori si prevede la creazione di altri gruppi paralleli.
Saranno organizzati 2 incontri per gruppo: qualora emergessero altri bisogni o esigenze specifiche sarà cura degli educatori, insieme ai genitori, costruire ulteriori spazi di confronto e supporto.

Date e orari del primo gruppo: 26 maggio e 9 giugno in orario da concordare con i genitori iscritti.

Luogo di incontro: l’incontro si terrà in presenza, nel rispetto delle normative per il contenimento della diffusione del Coronavirus presso il salone “Piantagrant” messo a disposizione dal Comune di Settimo Vittone.

Educatori coinvolti: 
Capruzzi Cristina 
educatrice professionale, esperta V.I.G. (Video Interaction Guidance), tecnico TMA (Terapia Multisistemica in Acqua)

Chadel Paola
educatrice professionale, counselor sistemico relazionale e mediatrice famigliare, conduttrice di gruppi di parola, referente delle attività presso il Centro per le Famiglie FILO di Ivrea

Modalità di partecipazione:
i genitori interessati dovranno inviare una mail a cpf.filo@inrete.to.it chiedendo la partecipazione al gruppo genitori del progetto “Digitagitazioni” e indicando nome, cognome, mail e cellulare per poter essere contattati per date, orari e aspetti organizzativi generali.

Allego il volantino illustrativo del progetto.
Data la rilevanza dell’iniziativa auspico la più ampia partecipazione.
Vi ringrazio per la consueta collaborazione e vi saluto cordialmente.





IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Natale NECCHI
(Firma autografa omessa ai
sensi dell’art. 3 D.lgs. 39/93)
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